

10/30

星期五

责编:程亮 美编:于飞 组版:丁亚平

生活无锡

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0510-82756337

电子邮箱:xdkbwxcb@163.com

10岁小学生在校烫伤双脚谁来担责?

家长、校方争执不休,快报记者当起老娘舅

对于今年才上五年级的小云(化名)来说,这段时间的经历是他弱小的的心灵无法承受的。差不多10天前,他在学校里因为一场意外事故烫伤了双脚,学校和父母一直在为谁来承担责任争执,随后小云的父亲致电《生活无锡》投诉。记者调查获悉,尽管小云正在接受治疗,但伤口已经发炎,因此无论如何,把孩子的烫伤先治好才是最要紧的事情。原本进行采访的记者,主动当起了调解的老娘舅。



小云有些发炎的双脚需要抓紧治疗

孩子在校不慎烫伤双脚背

事情发生在10月21日中午。小云的父亲李云法说,他是那天中午11点20分左右接到孩子班级数学老师的电话。“数学老师说班主任老师外出授课不在学校,我的儿子在学校里烫伤了,让我赶紧把孩子送到医院,我再往医院赶。”

数学老师听从了李云法的建议,赶紧将小云送到附近的医院,李云法随后也赶到了医院。“我到医院的时候,儿子的两个脚都泡在冷水里,两个脚的水泡都有很大的水泡了。”李云法说,“我看这个医院根本不具备治疗要求,就赶紧把孩子送到另外一个对烫伤治疗有研究的医院去了。”

家长认为所有责任在学校

把孩子安顿好,李云法才有时间追问孩子在学校到底是怎么烫伤的。一问下来,李云法气得一蹦三丈高:“这学校的老师也太不负责任了吧!”

据李云法说,学校称孩子是被食堂送来的汤给烫伤的。当时学校食堂送了一桶饭和用保温桶装的菜汤到教

学楼楼下,按道理应该是由老师抬到楼上再给班级里的学生分的。“可是老师偷懒,居然让小孩子去抬。这么大一桶汤,小孩子力气又小,还要抬到三楼,你说危险不危险?”李云法说,“老师说,那天中午菜汤送到楼下后,正好有一个学生的家长来给小孩送饭,看到孩子很吃力,就过来帮了一把。没想到,这个学生家长在和我儿子抬菜汤的时候,菜汤桶翻了,结果就把我儿子的脚给烫伤了。”

李云法认为,儿子小云的双脚被烫伤,完全是学校的责任,因为本来不该由学生承担的事情却由学生来承担才酿成了这起事故。

孩子扔给学校看你管不管

李云法说,小云被烫伤后,他专门请了几天假照顾孩子,但是老师在孩子被烫伤的当天来看过一次后再也不来了。一开始他也没有多想,拖到10月26日,他实在受不了了,就找到学校,与校长交涉,问学校对这个事情到底该怎么办。“我和她母亲的工作都非常忙,为了儿子的事情我已经请了5天假,再也不能请假了。责任在学校,学校居然不闻不问,你说我火不火?”李云法说,校长却说校方没责任,都是学生家长的错。“连医药费都是我

自己垫付的。”

越想越觉得火大的李云法接下来干了一件让人意想不到的事情。“我把儿子往学校一放,看你们管不管!”李云法一气之下把孩子扔给了学校。

孩子现在住在班主任家里

从10月26日开始,小云只好住在老师家里。小云就读的学校是江阴市晨光实验小学,学校徐校长昨日承认在这件事情上学校的确有责任。据其介绍,10月21日那天,食堂把饭和菜汤送到楼下后,原本是有老师下去拿的,可是小云所在的班级有个学生家长每天都来送饭,每次都是家长主动一个人把饭和菜汤提上来。不知道为什么,这个学生的家长正好在楼梯口碰上刚下体育课的小云,就喊小云来帮忙,结果就把小云的双脚烫伤了。

徐校长说:“事情发生后我就和李云法说了,小云在学校里本身有保险,因此让李云法带着小云去看病,医药费什么的学校肯定会解决的。事发当天班主任也买了牛奶水果去看小云。可是李云法没两天就来谈因为小云受伤他请假照顾的误工费、交通费什么的。我就和李云法说,先把孩子的伤看好,其他的等伤好了再谈也不迟,

但李云法就是不肯,10月26日跑到学校来争吵,还把小云丢在学校不管不问。没办法,我们只好安排校工每天下午送小云去医院治疗,晚上由班主任带回家照顾。”

记者当起老娘舅调解矛盾

眼见事情陷入僵局,李云法致电《生活无锡》热线82756337寻求帮助。昨日上午,我们和李云法一起来到学校。上午10点多,小云光着两只脚,穿着拖鞋还在上课。脚上涂满黄色的药膏,看起来已经有些溃烂。情绪显得有些激动的李云法随即冲进校长办公室,抓住徐校长的领口要校方给个说法。

李云法说他没有其他要求,因为自己现在没法请假照顾小云,所以所有的事情都得学校来解决,什么时候事情解决了,他再把小云领回家。见李云法情绪激动,徐校长也不知怎么办才好。记者主动当起了老娘舅,向李云法和徐校长表示,不管对于这件事情大家有什么看法,当务之急是把小云的治疗给治好。随后,记者主动帮他们联系了在治疗烧伤方面很有权威的无锡三院烧伤科。

经过耐心的劝说,李云法也承认现在最要紧的是治疗小云的烫伤。徐校长承诺,由校方将小云送到医院接受治疗,如果院方认为需要住院,就由学校安排小云住院。其他的交通费、误工费,等小云烫伤治疗好了以后再进一步协商解决。李云法最终也同意了徐校长的处理意见。昨日下午徐校长透露说,已经将小云安排至江阴市人民医院入院治疗,同时安排老师陪护。徐校长也和无锡三院烧伤科的专家吕国忠主任取得了联系,等进一步的诊断结果出来再看是否需要送无锡治疗。“也要感谢你们的调解,我相信事情会有一个妥善的处理结果。”徐校长说。

金辰 陈超 文/摄



天气

据无锡气象台消息,今天多云到阴,有时有小雨,东南风3-4级,今天最低气温18℃,最高气温27℃。短期气温仍然偏高,明天到11月1日,将有一次降雨过程。11月1日起,气温

短期气温仍然偏高 明后天将下一场雨

将明显下降。10月31日,阴有雨,最低气温18℃,最高气温26℃。11月1日阴有雨,转阴到多云,最低气温14℃,最高气温20℃,11月2日多云到晴,最低气温7℃,最高气温10℃。 唐奕



菜价

昨日,朝阳农贸市场蔬菜供应充足,大部分蔬菜价格平稳,少量蔬菜价格略有下降。

昨日,《生活无锡》在朝阳农贸市场看到,白萝卜0.5元/500g、胡萝卜1.2元/500g、小青菜1.5元/500g、青菜0.5元/500g、黄瓜1元/500g、茄子1.5元/500g、番茄2元/500g、白菜0.8元/500g。其中白萝卜、黄瓜、茄子等蔬菜价格比上周略微有所下降。虾类

少量蔬菜价格微降 虾类价格略有上涨

方面,因供应紧俏,海白虾、河虾价格略有上涨。个头稍大的海白虾价格33元/500g,河虾40元/500g,个头稍小的海白虾价格22元/500g、河虾33元/500g。台湾虾将在近日落幕,仅剩的一批台湾虾价格大跌,最低的一斤仅售11元。另外,银鱼价格13-15元/500g。肉类价格基本保持平稳,肋排13元/500g、草排9.5元/500g、大排9元/500g。 匡笠 薛晨

“民高会”预计签约超过50亿

由国家农业部、中科院、江苏省人民政府共同主办的“2009中国(无锡)民营企业高新技术洽谈会”昨天在无锡新体育中心开幕,“民高会”举办10年来,今年首次“升格”为国家级展会。工信部下属全部高校和2009年中国大学工学排名前60名的其他高校,携带了5000多项最新科研成果供参会民营、中小企业挑选洽谈。来自美国、日本、爱尔兰、新加坡、中国台湾等国家和地区的高校、企业,也在本届民高会期间进行最新科技成果的发布和展示。预计在今年的“民高会”上,将达成签约500项,签约金额超50亿。

截至目前,“民高会”已经

在无锡成功举办十届,作为进一步密切产学研合作、促进广大民营企业与国内外高等院校、科研院所之间更好地实现资源共享和成果对接所推出的创新举措,“民高会”以其灵活的办会形式和鲜明的办会主题,发展潜力不断涌现,规模逐年扩大,影响范围持续攀升。如今“民高会”已成为华东地区乃至全国产学研合作的重要载体和最富实效的高新技术成果交易平台,在全国高等院校、科研机构中具有极大的影响力。

在本届“民高会”期间,除发布和展示最新科技成果外,还首次打破区县划分限制,统一设立历届“民高会”产学研合作成果展示区。 金辰 薛晨

江阴打造千亿级新能源基地

昨日,江阴市政府部门发布消息证实,江阴正式被国家科技部确定为“国家火炬计划江阴风电装备产业基地”,到2013年,江阴新能源产业产销将全面突破1000亿元。

在江阴举行的打造千亿级新能源产业行动大会上,围绕打造千亿级新能源产业,制造、投融资、研发、检测、综合服务十大服务功能平台,太阳能用铝板制造技术研发、2MW永磁直流风电整机关键技术开发等15个重点产学研项目,风电叶片制造、风电大型铸件和变速箱等十大投资项目进行了签约。该市新能源产业领域的4家“省级工程技术研究中心”和3家“企业院士工作站”正式授牌成立。

作为中国县域经济的领跑者,江阴在新一轮发展中将目标锁定新兴产业,光伏、风电产业。近年来,江阴的新能源产业发展迅猛,行业整体销售、利润每年均以翻番的增幅快速增长,目前,全市已经拥有新能源产业领域的各类企业60多家,预计今年产业规模将达到175亿元。光伏产业两头延伸,已形成了完整的产业链,全市太阳能电池片、组件产能分别达到200兆瓦和250兆瓦,约占全省的12.67%、全国的6.67%。风电产业快速集聚,已成为国内重要的制造基地。 金辰 陈超

高架夺命混凝土块是谁抛下的?

17家单位成被告,4辆车各赔四分之一;死者家人获赔55万余元

深夜,一个男子骑摩托车高架行驶上时撞到路中间的混凝土块不幸身亡。事发当天曾有13辆货车载着混凝土块途经事发路段,究竟是哪辆车上落下的混凝土块要了他的命?交警部门也无法对事故作出责任认定,于是,死者家属将这些货车所属的运输公司和保险公司共17家单位通通告上了法院。

夜行摩托车手命丧混凝土块

2007年9月10日23时08分,34岁的季某驾驶摩托车在无锡新区金城路高架由西向东行驶至钢铁厂前路时,撞上路上的一个建筑垃圾,被撞飞出数米远重重地摔在地上。季某送医院后抢救无效于第二天身亡。

在金城路高架西侧一机械厂的拆房工地,季家人找

到工地负责人,了解到事发当晚6时左右起,共有13辆货车先后拉了20多车垃圾。究竟是哪辆车上抛下的混凝土块,交警部门对此也无法给出定论。2007年10月30日,新区交巡警大队作出交通事故认定书,“认为该事故无法查证事发路段路面拆房建筑垃圾为何车辆遗洒,故对事故不作责任认定。”

13辆车涉嫌,17个单位被告

季某的父母和妻女诉至无锡开发区法院,要求13辆货车车主及承保强制保险的保险公司赔偿其医疗费、死亡赔偿金、被扶养人生活费、丧葬费、精神损害抚慰金等合计56万元。

2007年12月21日开发区法院受理此案,13辆货车所属的运输公司和保险公

司共17家单位一同作为被告。由于货车所属的运输公司多在外地且地址不详,相关法律文书无法送达,因此,2008年11月21日才首次开庭审理,今年8月再次开庭,法庭上的辩论相当激烈。

法院判四辆车各赔四分之一

对双方的争议焦点,开发区法院认为,两人以上共同实施危及他人人身安全的行为并造成损害后果,不能确定实际侵害人的,应当承担连带赔偿责任。交警部门经过排查,推定4辆货车在事故发生前必定经过事发路段,其余9辆车虽有拆房工地负责人根据装运记录提供的车号,但无法证明这些车辆是在事故发生前途经事发路段装运建筑垃圾,故对其他车辆不作认定。

法院认为,原告不需要举证混凝土块是哪辆车抛下的,这4辆车都具有危险性,它们共同危及季某的人身安全并致其死亡,所以应当各承担四分之一的赔偿责任。

对于季某驾驶中的违法行为,本案的审判长严海涛则认为,引发事故的原因是混凝土块,对于正常高速行驶的机动车而言为危险物,除非季某故意为之,否则他的违法情节并不导致事故发生及责任分担。“在经济发达的今天,我们生活中遇到的各种危险系数也在增大,通过这起案件,希望社会人能尽到更多社会责任,承担起危险责任。”

近日,法院一审判决4辆货车所属的4家保险公司各负担5.1万元,所属的4家运输公司各负担8万余元,计55万余元。 陆媛 严海涛

金逸主题活动周六候影迷

即将到来的万圣节,金逸影城将奉献丰富的活动、精彩的电影、精致的美食款待锡城影迷。10月31日,金逸影城将在大厅布置万圣节主题场景:恐怖的背景音乐、南瓜头、巫婆人像、骷髅头再加上万圣节特别电影。当天,《救我》和《迈

克尔·杰克逊:就是这样》,双片超值票价:95元/2人并送超大桶爆米花、2杯冰吸。正在热映的影片有《迈克尔·杰克逊:就是这样》《铁臂阿童木》《地铁惊魂》(英文原版)《逃亡鳄鱼岛》《风声》《倔强萝卜》。 薛晨